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Annexe 2 : Epreuve de comptage BCM

Nom Prénom : BCM - Bilan de Cognition Mathématique
Date de la passation :

EPREUVE DE COMPTAGE

Déroulement de I'épreuve :

L’examinateur administre les items dans I'ordre (1 a 7). La consigne générale de I'épreuve est donnée.
L’épreuve commence a l'item 1 pour tous les enfants.

La consigne est donnée a l'oral par une consigne enregistrée sur ordinateur. La consigne peut étre
répétée et I'emploi d'une consigne de substitution est possible, si la consigne initiale n’est pas
comprise par I'enfant.

Le chronomeétre est déclenché a la fin de I"énonciation de la consigne. Il est arrété lorsque I'enfant a
terminé la tache demandée ou lorsque I'énonciation de la chaine est incorrecte et que I'enfant ne
s'arréte pas de lui-méme. Il conviendra alors de le préciser dans les observations.

L’examinateur coche la case correspondant aux performances de I'enfant pour chaque item proposé
et indique jusqu’a combien la chaine numérique était correcte. Le temps est également rapporté.
L’épreuve s'arréte aprés deux items échoués consécutivement.

Consigne générale de I'épreuve : Je vais te poser quelques questions pour voir comment tu comptes.

Item 1 : Etendue de la chaine numérique
Consigne : Peux-tu compter le plus loin possible ?

Item : RéussiO Echoué O
Chaine numérique correcte jusqu’a :
Temps d’énonciation :

Observations :
O La consigne a di étre répétée
O Retard d’évocation
O Absence d’évocation
O Persévérations
O Paraphasies lexicales
O Paraphasies phonologiques
O Omissions
O Erreurs syntaxiques
O En bout de chaine connue, I'enfant s’arréte de lui-méme
O En bout de chaine connue, I'enfant continue de citer des mots-nombres déja cités
auparavant :
O En bout de chaine connue, I'enfant cite des mots-nombres jamais cités auparavant :
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Nom Prénom : BCM - Bilan de Cognition Mathématique
Date de la passation :

Item 2 : Compter a partir d’'une borne
Consigne : Peux-tu compter le plus loin possible en partant de 4 ? rocrer:  de 11 ? coet-

Item : RéussiO Echoué O
Chaine numérique correcte jusqu’a :
Temps d’énonciation :

Observations :
O La consigne a di étre répétée
O Commence a compter en partant de 1
O Retard d’évocation
O Absence d’évocation
O Persévérations
O Paraphasies lexicales
O Paraphasies phonologiques
O Omissions
O Erreurs syntaxiques
O En bout de chaine connue, I’enfant s’arréte de lui-méme
O En bout de chaine connue, I'enfant continue de citer des mots-nombres déja cités
auparavant :
O En bout de chaine connue, I’enfant cite des mots-nombres jamais cités auparavant :

Item 3 : Compter jusqu’a une borne
Consigne : Peux-tu compter jusqu’a 21 ? motemete 47 ? 73 ? cpet+

Item : RéussiO Echoué O
Chafne numérique correcte jusqu’a :
Temps d’énonciation :

Observations :
O La consigne a d{ étre répétée
O Continue de compter au-dela de la borne demandée
O Retard d’évocation
O Absence d’évocation
O Persévérations
O Paraphasies lexicales
O Paraphasies phonologiques
O Omissions
O Erreurs syntaxiques
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Nom Prénom : BCM - Bilan de Cognition Mathématique
Date de la passation :

Item 4 : Compter entre deux bornes
Consigne : Peux-tu compterde 6 G 24 ? mowmer: de 164 71 ? coees

Item : RéussiO Echoué O
Chaine numérique correcte jusqu’a :
Temps d’énonciation :

Observations :
O La consigne a di étre répétée
O Commence a compter en partant de 1
O Continue de compter au-dela de la borne demandée
O Retard d’évocation
O Absence d’évocation
O Persévérations
O Paraphasies lexicales
O Paraphasies phonologiques
O Omissions
O Erreurs syntaxiques

Item 5 : compter par pas de 2
Consigne : Peux-tu compterde 2en 2 ?

Item : RéussiO Echoué O
Chaine numérique correcte jusqu’a :
Temps d’énonciation :

Observations :
O La consigne a di étre répétée
O Enonce la chaine numérique sans prendre en compte les pas de 2
O Retard d’évocation
O Absence d’évocation
O Persévérations
O Paraphasies lexicales
O Paraphasies phonologiques
O Omissions
O Erreurs syntaxiques
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Nom Prénom : BCM - Bilan de Cognition Mathématique
Date de la passation :

Item 6 : compter par pas de 10
Consigne : Peux-tu compter de 10 en 10, jusqu’a 100 ?

Item : RéussiO Echoué O
Chaine numérique correcte jusqu’a :
Temps d’énonciation :

Observations :
O La consigne a di étre répétée
O Enonce la chaine numérique sans prendre en compte les pas de 10
O Arréte de compter avant d’atteindre 100
O Continue de compter au-dela de 100
O Retard d’évocation
O Absence d’évocation
O Persévérations
O Paraphasies lexicales
O Paraphasies phonologiques
O Omissions
O Erreurs syntaxiques

Item 7 : compter a rebours
Consigne : Peux-tu compter a rebours en partant de 20 ? moercse  de 35 ? de 64 ? cec:.

Item : RéussiO Echoué O
Chaine numérique correcte jusqu’a :
Temps d’énonciation :

Observations :
O La consigne a d{ étre répétée
O Enonce la chaine numérique dans I'ordre croissant
O Commence a compter en ordre croissant en partant de 20
O Retard d’évocation
O Absence d’évocation
O Persévérations
O Paraphasies lexicales
O Paraphasies phonologiques
O Omissions
O Erreurs syntaxiques
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Nom Prénom : BCM - Bilan de Cognition Mathématique
Date de la passation :

Stade | Age de référence
Chaine chapelet
Chaine non sécable
(ltem 1)
Chaine sécable
(items 2, 3, 4)
Chaine dénombrable
(ltems 5, 6)
Chaine bidirectionnelle
(item 7)
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Annexe 3 : Epreuve de résolution de problémes BCM

EPREUVE DE RESOLUTION DE PROBLEMES

Problémes additifs
Item NIVEAU 1 NIVEAU 2 NIVEAU 3

1 Léo avait 6 billes. Puis, il a Léo avait 6 billes mais il en Léo avait 6 billes. llena
gagné 2 billes de plus. gagne 2 de plus. remporté 2 de plus.
Combien Léo a-t-il de billes | Combien Léo a-t-il de billes Combien Léo a-t-il de billes
maintenant ? maintenant ? maintenant ?

2 Léo avait 6 billes. Puis, il a Léo avait 6 billes dans sa Léo a des billes. Avant de
perdu 2 billes. poche mais il en a enlevé 2. | retirer 2 billes de sa poche,
Combien Léo a-t-il de billes | Combien Léo a-t-il de billes il en avait 6.
maintenant ? maintenant ? Combien Léo a-t-il de billes

maintenant ?

3 Léo a 6 billes. Julie a 2 Léo a 6 billes et Julieena 2. | Alors que Léo recoit 6 billes,
billes. Combien de billes Julie doit- | Julie n'en regoit que 2.
Combien de billes Julie doit- | elle encore gagner pour Combien de billes Julie doit-
elle encore gagner pour avoir autant de billes que elle encore recevoir pour en
avoir le méme nombre de Léo? avoir autant que Léo ?
billes que Léo ?

4 Léo a 6 billes. Juliea 2 Léo a 6 billes et Julieena 2. | Léo et Julie ont chacun des
billes. Combien de billes Léo doit-il | billes. Léo en a 6 mais Julie
Combien de billes Léo doit- | enlever pour avoir autant de | n'en a que 2.

il perdre pour avoir le billes que Julie ? Combien de billes Léo doit-il
méme nombre de billes que retirer de sa poche pour en
Julie ? avoir autant que Julie ?

5 Léo a 6 billes. Juliea 2 Léo et Julie ont chacun des Léo et Julie ont chacun
billes. billes. Léo a 6 billes et Julie quelques billes. Léo a6
Combien de billes Léo et ena?2. billes mais Julie n'en a que
Julie ont-ils a eux deux ? Combien de billes Léo et 2. lls décident de mettre

Julie ont-ils ensemble ? ensemble leurs billes.
Combien de billes Léo et
Julie ont-ils en tout ?

6 Léo avait 6 billes. Puis, il a Léo avait 6 billes mais il en a | Avant de faire tomber
perdu quelgues billes. perdu quelgues-unes. quelques billes, Léo en avait
Maintenant, Léo a 2 billes. Maintenant, il lui reste 2 6. Maintenant, il lui en reste
Combien de billes Léo a-t-il | billes. 2.
perdu ? Combien de billes Léo a-t-il | Combien de billes Léo a-t-il

perdu ? fait tomber ?

7 Léo avait 2 billes. Puis, il a Avant, Léo avait 2 billes mais | Léo avait 2 billes mais il
gagné quelques billes de il en a gagné quelgues-unes | regoit quelques billes de
plus. Maintenant, Léoa 6 de plus. Maintenant, Léo en | plus. Maintenant, Léo en a
billes. ab. 6.

Combien de billes Léo a-t-il | Combien de billes Léo a-t-il | Combien de billes Léo a-t-il
gagné ? gagné ? recu ?

8 Ensemble, Léo et Julieont 6 | Ensemble, Léo et Julie ont Léo a une collection de
billes. Parmi ces billes, 2 des billes. Parmi ces 6 billes, | billes. Parmi ces 6 billes, 2
sont a Julie. Le reste des 2 d'entre elles sont a Julie. d'entre elles sont des billes
billes est a Léo. Combien de | Le reste est a Léo. bleues, le reste est des billes
billes Léo a-t-il ? Combien de billes Léo a-t-il ? | rouges.

Combien de billes rouges a
Léo ?
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Problémes additifs
Item NIVEAU 1 NIVEAU 2 NIVEAU 3

9 Léo a 6 billes. Julie a 2 billes | Léo et Julie comptent leurs Léo compte 6 billes dans sa
de moins que Léo. billes. Léo compte 6 billes collection mais Julie en
Combien de billes a Julie ? mais Julie compte 2 billes de | compte 2 de moins que lui.

moins que Léo. Combien de billes compte
Combien de billes compte Julie ?
Julie ?

10 Léo a 6 billes. Julie a 2 billes | Léo a perdu 6 billes et Julie Léo fait tomber 6 billes et
de plus que Léo. en a perdu 2 de plus que Julie en fait tomber 2 de
Combien de billes a Julie ? Léo. plus que Léo.

Combien de billes a perdu Combien de billes a perdu
Julie ? Julie ?

11 Léo a 6 billes. Juliea 2 Léo a pris 6 billes alors que Léo achete 6 billes alors que
billes. Julie n'en a pris que 2. Julie n'en achéte que 2.
Combien de billes Léo a-t-il | Combien de billes Léo a-t-il | Combien de billes Léo
de plus que Julie ? pris de plus que Julie ? achéte-t-il de plus que

Julie ?

12 | Léo a6 billes. Juliea 2 Léo trouve 6 billes alors que | Léo gagne 6 billes alors que
billes. Julie n'en trouve que 2. Julie n'en gagne que 2.
Combien de billes Julie a-t- | Combien de billes Julie Combien de billes Julie
elle de moins que Léo ? trouve-t-elle de moins que gagne-t-elle de moins que

Léo ? Léo?

13 Léo avait des billes. Puis, il a | Léo avait des billes. Il offre 2 | Léo avait plusieurs billes. Il
perdu 2 billes. Maintenant, | billes a Julie. Maintenant, il décide d'en offrir 2 a Julie
Léo a 6 billes. a 6 billes en tout. donc il lui reste 6 billes.
Combien de billes avait Léo | Combien de billes avait Léo | Combien de billes avait Léo
au départ ? au départ ? au départ ?

14 Léo avait des billes. Puis, il a | Léo avait des billes. Puis, ila | Léo a volé des billes a Julie.
gagné 2 billes de plus. volé 2 billes de plus a Julie. Il a donc 2 billes de plus.
Maintenant, Léo a 6 billes. Maintenant, Léo en a 6. Maintenant, Léoena 6 en
Combien de billes avait Léo | Combien de billes avait Léo | tout.
au départ ? au départ ? Combien de billes avait Léo

au départ ?

15 | Julie a 6 billes. Elle a 2 billes | Julie a 6 billes. Elle en a 2 de | Julie, qui a 2 billes de plus
de plus que Léo. plus que Léo. que Léo, a 6 billes.
Combien de billes a Léo ? Combien de billes a Léo ? Combien de billes a Léo ?

16 | Julie a 6 billes. Elle a 2 billes | Julie a 6 billes. Elle en a 2 de | Julie, qui a 2 billes de moins
de moins que Léo. moins que Léo. que Léo, a 6 billes.
Combien de billes a Léo ? Combien de billes a Léo ? Combien de billes a Léo ?
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Problémes multiplicatifs

Items NIVEAU 1 NIVEAU 2 NIVEAU 3

17 Léo a gagné 2 paquets de Léo a gagné 2 paquetsde 6 Léo a gagné 2 paquets de
billes. Dans chaque paquet, | billes. billes, contenant chacun 6
ily a 6 billes. Combien Léo a-t-il gagné de | billes.

Combien Léo a-t-il gagné de | billes en tout ? Combien Léo a-t-il gagné de
billes au total ? billes en tout ?

18 2 enfants se partagent 6 Léo et Julie ont 6 billes. lls se | Léo et Julie ont 6 en tout. lls
billes. les partagent. décident alors de se les
Combien de billes aura Combien de billes aura partager.
chaque enfant ? chaque enfant ? Combien de billes aura

chaque enfant ?

19 Léo a 6 billes. Il doit ranger | Léo a 6 billes qu'il répartit Léo achéte 6 billes, qu'il
ses billes dans des paquets. | dans des paquets. Il doit repartit dans des paquets
Il doit mettre 2 billes par mettre 2 billes par paquet. contenant chacun 2 billes.
paquet. Combien Léo aura-t-il de Combien Léo aura-t-il de
Combien Léo aura-t-il de paquets de billes ? paquets de billes ?
paquets de billes ?

20 Léo gagne 2 paquets de Léo gagne 2 paquets de Léo gagne 2 paquets
billes par jour. Dans un billes par jour pendant 3 contenant chacun 6 billes. Il
paquet, il y a 6 billes. Léo a | jours. Dans chaque paquet, il | a joué pendant 3 jours.
joué pendant 3 jours. y a 6 billes. Combien Léo aura-t-il de
Combien Léo aura-t-il de Combien Léo aura-t-il de paquets de billes ?
paquets de billes ? paquets de billes ?

21 Léo gagne 6 paquets de Léo gagne 6 paquets Léo regoit chaque jour 6
billes par jour. Dans chaque | contenant chacun 2 de billes | paguets contenant chacun
paquet, il y a 2 billes. Au par jour. En tout, il a gagné 2 billes. Léo a recu 24 billes
total, Léo a gagné 24 billes. | 24 billes. en tout.

Pendant combien de jours Pendant combien de jours Pendant combien de jours
Léo a-t-il joué ? Léo a-t-il joué ? Léo a-t-il joué ?

22 Léo a joué pendant 2 jours. | Léo a joué pendant 2 jours. Il | Léo a joué pendant 2 jours
Il a gagné 3 paquets de a gagné 3 paquets de billes et il a gagné 3 paquets de
billes par jour. Au total, Léo | par jour. Il a gagné 24 billes billes par jour. Léo a donc
a gagné 24 billes. en tout. gagné 24 billes en tout.
Combien y a-t-il de billes Combien y a-t-il de billes Combien y a-t-il de billes
dans un paquet ? dans un paquet ? dans un paquet ?

23 Léo remplit des paquets de | Léo remplit des paquets de Léo remplit équitablement
billes. Il doit y avoir le billes. Il doit y en avoir des paquets de billes. Pour
méme nombre de billes par | autant dans chaque paquet. | remplir 2 paquets, il faut 6
paquet. Pour remplir 2 Pour remplir 2 paquets, il billes.
paquets, il faut 6 billes. faut 6 billes. Combien faut-il de billes
Combien faut-il de billes Combien faut-il de billes pour remplir 4 paquets ?
pour remplir 4 paquets ? pour remplir 4 paquets ?

24 Léo remplit des paquets de | Léo remplit des paquets de Léo remplit équitablement
billes. Il doit y avoir le billes. Il doit y en avoir des paquets de billes. Pour
méme nombre de billes par | autant dans chaque paquet. | remplir 6 paquets, il faut 18
paquet. Pour remplir 6 Pour remplir 6 paquets, il billes.
paquets, il faut 18 billes. faut 18 billes. Combien faut-il de billes
Combien faut-il de billes Combien faut-il de billes pour remplir 3 paquets ?
pour remplir 3 paguets ? pour remplir 3 paguets ?
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Problémes multiplicatifs

_Items | NIVEAU 1 | NIVEAU 2 | NIVEAU 3

25 Léo remplit des paquets de | Léo remplit des paquets de Léo remplit équitablement
billes. Il doit y avoir le billes. Il doit y en avoir des paquets de billes. Pour
méme nombre de billes par | autant dans chaque paguet. | remplir 2 paquets, il faut 6
paquet. Pour remplir 2 Pour remplir 2 paquets, il billes.
paquets, il faut 6 billes. faut 6 billes. Combien de paquets Léo
Combien de paquets Léo Combien de paquets Léo peut-il remplir avec 24 billes
peut-il remplir avec 24 peut-il remplir avec 24 billes | ?
billes ? ?

26 Léo a 6 billes. Julie a 2 fois Julie avait 6 billes. Elle gagne | Avant de jouer a un jeu,
plus de billes que Léo. quelques billes. Elle a Julie avait 6 billes.

Combien Julie a-t-elle de maintenant le double de Maintenant elle en ale

billes ? billes. double.

Combien Julie a-t-elle de Combien Julie a-t-elle de
billes maintenant ? billes maintenant ?

27 Léo a 6 billes. Julie a 2 fois Julie a 6 billes, elle en perd la | Julie a 6 billes. Elle offre la
moins de billes que Léo. moitié. moitié de ses billes a Léo.
Combien Julie a-t-elle de Combien Julie a-t-elle de Combien Julie a-t-elle de
billes ? billes maintenant ? billes maintenant ?

28 Léo a 6 billes. Juliea 2 Léo gagne 6 billes alors que Léo trouve 6 billes alors que
billes. Julie n'en gagne que 2. Julie n'en trouve que 2.
Combien de fois plus de Combien de fois plus de Combien de fois plus de
billes Léo a-t-il ? billes Léo trouve-t-il ? billes Léo trouve-t-il ?

29 Un groupe de 3 enfants a Un groupe de 3 enfants a Un groupe de 3 enfants a
joué pendant 2 jours. joué pendant 2 jours. llsont | joué pendant 2 jours a un
Chaque enfant a gagné 6 gagné chacun 6 billes par jeu permettant d'obtenir
billes par jour. jour. plusieurs billes. Chaque
Au total, combien de billes | Combien de billes le groupe | enfant en a obtenu 6 par
a gagné le groupe d'enfants | d’enfants a-t-il gagné en tout | jour.

? ? Combien de billes le groupe
d’enfants a-t-il gagné en
tout ?

30 Un groupe d’enfants a joué | Un groupe d'enfants a joué Un groupe joue a un jeu ou
pendant 2 jours. Chaque pendant 2 jours et a gagné chaque enfant gagne 3
enfant a gagné 3 billes par | 24 billes en tout. Chaque billes par jour. Le groupe y a
jour. Au total, le groupe a enfant a gagné 3 billes par joué pendant 2 jours, il a
gagné 24 billes. jour. gagné 24 billes en tout.
Combien d’enfants y a-t-il Combien d’enfants y a-t-il Combien d’enfants y a-t-il
dans ce groupe ? dans ce groupe ? dans ce groupe ?

31 Un groupe de 3 enfantsa Un groupe de 3 enfants a Un groupe de 3 enfants a
joué pendant 2 jours. Au joué pendant 2 jours. En joué pendant 2 jours, a un
total, le groupe a gagné 12 | tout, le groupe a gagné 12 jeu ol ils gagnaient chacun
billes. Les enfants ont billes et tous les enfants ont | autant de billes par jour. En
gagné le méme nombre de | gagné le méme nombre de tout, le groupe a gagné 12
billes par jour. billes par jour. billes.

Combien de billes ont été Combien de billes ont été Combien de billes ont été

gagnés par enfant et par gagnés par enfant et par jour | gagnés par enfant et par

jour ? ? jour ?
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